

金牛山街道华森社区巧手驿站弘扬传统文化受欢迎——

“巧手”秀剪纸 传递正能量



居民向记者展示剪纸作品 本报记者 王安珂 摄

本报记者 韩蕾

“我退休之后也没啥事,社区又成立了巧手驿站,能够学剪纸,我就抱着参与和试试的心态来了。”近日,说起参加巧手驿站的初衷,李淑琴表示,当初就是想丰富退休之后的生活,但通过学习逐渐爱上了剪纸。

72岁的李淑琴是浉河区金牛山街道华森社区巧手驿站的“常客”,通过两三年的学习,李淑琴从“怕剪不好”变成“积极参加活动”,看着一幅幅精美的作品在自己剪刀下诞生,她内心充满自豪感。

“我剪了好多,有抗疫主题的、有庆祝建党的,有简单的、也有复杂的。你看,这个做核酸检测的就是我剪的。”李淑琴指着巧手驿站展板上的几幅剪

纸对记者说道,“展板上所有的剪纸都是我们社区居民剪的,大家都很喜欢剪纸。”

记者通过采访了解到,华森社区的巧手驿站成立于2019年,旨在弘扬传统文化的同时,让居民能够在社区快乐学习、快乐生活,达到“我为群众办实事”的目的,在社区形成浓厚的和谐、文明的氛围。

“我本身学过画画,对剪纸也有很浓厚的兴趣。2017年之后我又深入学习了3年剪纸。”今年52岁的谢玉娇是巧手驿站的剪纸老师,自巧手驿站成立之后,她耐心细致地指导居民剪纸,她对记者说,“社区里对剪纸有兴趣的居民很多,大家也学得很认真。而且社区也会利用各种节日,组织居民举办自己的剪纸展览活

动,并且会结合红色教育,让居民进行一些剪纸创作,将党史与艺术相融合,释放文明实践的活力,让党史学习教育‘润物细无声’。”

记者在巧手驿站看到,展板上的剪纸都栩栩如生,有抗疫主题的剪纸、有红色主题的剪纸……社区居民在传统剪纸技艺的基础上,融合了现代的审美,让内容和图案都更符合当下的主题,也更加贴近居民生活。

“巧手驿站其实就是一个推广站,传播和推广传统文化。巧手驿站也是一个桥梁,拉近传统文化与群众的距离,让更多的人了解剪纸,让热爱剪纸的居民学有所乐,学有所用,通过剪纸传递正能量。”采访最后,谢玉娇对记者说道。

荒地变绿地 生活更美丽

本报记者 韩蕾

初夏时节,走在浉河区湖东街道三里店九组,放眼望去满眼苍翠,那排“站立”的小树正在茁壮成长,一片生机盎然。

5月25日上午,记者在三里店九组看到,不算大的地块上种满了树木,树木的间隙还有小花随风摇曳,让人心生喜悦。而这片地块在几个月前还是一片闲置的荒地,卫生状况令人担忧。但通过人居环境综合整治,昔日荒地已经变成了今日的绿地,让周围居民出门就能见绿。

据了解,这片位于三里店九组的地块约有45亩,有多条小路连接至鸡公山大街。该区域内存在4处大型废品收购站和四处违建,多年停滞项目的围墙将这块区域隔成“断头路”,附近居民在里面种菜,人居环境成为

困扰周边居民的一大难题。

面对这样的情况,湖东街道以人居环境综合整治为契机,从2021年12月开始,组织人员、机械拆除废品收购站,拆除围挡、围墙,清理小菜园,清运垃圾,清除后的地块干净整洁,环境得到了很大改善。2022年2月,该街道将国土绿化与人居环境综合整治紧密结合,科学规划,在此地块栽种了约9000棵海棠树,城市微植物园初步成型。

“这个地方原本是个闲置荒地,有荒草,有菜地,有垃圾,卫生环境状况不好。但是通过人居环境综合整治,这个地块可谓焕然一新。”5月25日上午,该街

道三里店社区副主任郑后刚对记者说,“经过两三个月的成长,这些海棠树已经焕发生机。”

短短几个月,美好可见,海棠树已经郁郁葱葱,绿树成荫。“别看树木现在还不算高大,待长成之后,这一片将会成为居民休闲娱乐的好去处。”郑后刚说道。

据了解,自人居环境综合整治工作开展以来,该街道立足辖区实际,聚焦问题短板,围绕拆、改、清、护全面开展“六乱”“六清”整治攻坚行动,并且充分发挥组织的凝聚力、号召力,形成全民参与、齐抓共治的整治局面,辖区人居环境得到了“大改善”。



便民信息



信阳市供水集团公司特约

今日天气: 阴 18℃~27℃

- 市长热线: 12345
- 烟草专卖品市场监管举报电话: 12313
- 社会救助电话: 6552041
- 信阳市青少年心理及维权服务热线: 12355
- 妇女维权热线电话: 12338
- 住房公积金热线: 12329
- 税务稽查举报: 6207648
- 供电服务: 95598
- 自来水抢修: 6222251
- 市场监管局: 12315
- 有线电视维修: 96266
- 灭四害: 6259868
- 环保举报: 12369
- 法律咨询: 12348
- 报警: 110
- 交通肇事: 122
- 火警: 119
- 天气: 12121

煎蛋面包



主料:鸡蛋、法棍面包、火腿肠

配料:芝士碎、牛奶

做法:

- (1)面包切去两头,再挖掉内心。
- (2)1个鸡蛋打散后加入牛奶1勺和火腿丝,搅拌均匀。
- (3)鸡蛋液放入炒锅中,小火煎至凝固,盛出放到面包上,再铺上芝士碎。
- (4)面包放入空气炸锅中,170度烤3分钟即可。
- (5)芝士碎融化就可以吃了。

